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1 Oodn

1.1 ODOoggooon

O00000000000Scheme (Lisp J00)000000 mini SchemeO OO O OO0
goboboogbbogbbuoogbbuooobbuoobbooobbooobbaob
gobooobbooobboobobooobbuoooboobbooboboobboon
gboogobboogbbooobbugbobooobbooobbobbuoooboboob
gogbboboooobbboooooobboooboboboooobobobooon

gbogbooboobodboobooboobuogbuoobobobobbobboobo
gobboboogoboobod

0000000000 4000)0000U0U0U0UODUDU0DODOODDODDOOOCODOOOOOO
00 Objective Caml OO0 O DOOO0O0O0O0O0OONO Objective Caml DO DOOO0OOODO
0000000 Objective Caml DO OO ODODOO0OOOODOODOODOODOODODOOOO
O00000000000000D00000 (mini Scheme) 00000000000 OOOO
gobodobbboobobboooogbbuooobbooobbooobboobboob
gobbobuogoboboboooobon

ggbbobuooobbboooobobobboooobbboooobbbooon

010 Objective Caml D 0000 2030000000
020 0040000000

030 0050000000

040 006070 (+o) 000000

05060 0000000000

1.2 0000

000 Objective Caml 00 (50000)0000000000OO0O0O0OOOOOOOOO
0000000000000 (0000)0000000OODODODOOODODUOOOOOO

00000000 (00000000000 0)0000o0o0oooooooooooooo
gobooobobooobbobobboobobboooboobbuooobbuoooboon
ggbbobuooobboooobbobooogbobogao

goboboooooooobooobbuoobooobboobobooobbooobboon
0000000o0o0o000oooo0U00oDoo00oooooUooo(ooooooo
0000000000000 00000O00000D0DO00OOOOODO)ODOO0O0O00O0O0
gbobogobobbduobbooobboobooobbuoobbuooboobboob
goboobobuobobooobbooobboobobboobboobbooobboon
ggbbobuooobboooobboboood



1.3 bDU0goooboogd

OO0 webOOUOO URLDO http://www.sato.kuis.kyoto-u.ac.jp/ igarashi/class/
isle4/ 00000000000 O0ODODOObjective CamlOOO0O00O0O0O00O0O0O0OOOO
O0000OObjective Caml D 00000 [4] (0D0)0O http://www.sato.kuis.kyoto-u.ac.
jp/"igarashi/class/isle4/ocamlman/ D OO0 0000 OOOOOOOOOO0OO0O0OO
OO0 Ohttp://pauillac.inria.fr/caml/ OO0 OFAQ OO O OO O Objective Caml O O O
O000D0O0000D00000D0Objective Caml DO0Caml OO0DOOOO0O0DOOOOOO
gooooobooooooooooo0oooobo0ooooooooooDoboooooDoooboOoo
000000000000 00000000000000 CamlOODODO [1)DO0O0O0ODOO
000000000 Objective Caml OO0 OReilly OOOOO0ODOOOOODODOOODOOO
go000000000000000 http://caml.inria.fr/oreilly-book/ O 0O OO
oooooooo

O00000000000000000(3,030)]000000000(000000D0OObjective
Caml 0000 Scheme OO0 Scheme 00000000000000) SchemeOOOOO
O00000000000O0000(6,2)000000000O

2 Objective Caml [ [J

0000000000000 000000000D00D0D0O Objective Caml O OO0
gobboobooogbbobod

2.1 Objective Caml [0 0

goooobooo MLOOOOODODOOOO0O0O0O0ObO0000000b00000 object
language (000 0) 0000000000000 O000DOODOOmeta language (O OO0
000 ML)ODOOOOOOOOOOOOOO0O0OODOO0O0OOOO0O0ODOO0OOOOOoOOOO
gobobbooooobooMLOOUObDbOOOoOoobDbboooobbboooobboooo
gboboobobobooboboboobobobobooboooboboboboon
00000 (D000O0OO00oO0oUOoOooDDOoOO)0D0O0OoOO0OoOMLOOOOOOOO MO
000000000000000O00000000000O00OOODOOOO0OoOOO (O
00000000000 0)0000o0000ooooo0o0ooooooo0ooooooooo
O00Standard ML OOOOOO00OO0O0O0ODOO B)|00000O0@OODODODOOOODO)
ggouoobobbbboooooooouououobobbbbboooooooouooo

000000000000 MLOOOOODO Objective Caml OO0 0O O OOOObjective
Caml O INRIADOODODOODOODODOOOOODOODOODODODODOODOODOODOO
OO0Standard ML OOOOODOOOOOOOOODOODODOOOOOODOOOOODODO
O0O0Caml OO Standard ML OO OODOODO0O0OOODOOOODOOODOODOOOOOO
goojdooogogogoboobodgdgdddddddUuUUU U



gogbobbuogooboboooobood

2.2 Objective Caml 0000

Objective Caml D0 000 OD0O0ODOOOOOOOOODOODOODOO

e 0000 (higher-order function) D0 0000000000000 00OO0OOOOOO
O000ooooooOoOoooooooooo

000000000 (pattern matching) 00 0000000000000C0O0OOOO0O

e U000 DODOO (static type system) 000000000

0000000 (polymorphic type system) 00 000000000000 000O0O
gooobooboboooooobobobooooooobooDo

00D (type inference) 00 OO0 DODO0OOOOOOOOODOO

0000000000000 (module system)00000000000000000OO
00000 OO (separate compilation) 00 0 0 00 00O (abstract data type) O 0 O O
ggobbbobdogggobooobobobboooobobbboooouobboboga
O0000000000000000 (functor) 000000000000 DOOOOOO
O (parameterized module) 0 0 000 00000000000 DOOOOOOOOOOO
godd

00 0O (garbage collection) D0 0000000000000 O00O0OOO0OOOOO
COD00O malloc/free 00000000000 DODOOOODOOOODOODOODO

ggobbbbuoooogbobbbbooooobbboooooobobboago
gobbbooobobobooooboboooobboooon

ggobbobbooooobbobbboooooobbbbooooobobobobogo
ERERE

3 mini Scheme OO OOOOOO

3.1 Uo0oogogd

000000 (interpreter) 000 0000000000000 O0O0OOOODOOOOOO
gobooobboogbbobbuooobbuooobboobboboobooboboon
O00000000000000000000000O0(syntez) 000000000 OOOO
O00000000000000000000 (semantics)) 0000000000 0OO0OO0O



goodooooooooooooooooooooooooooooooooooon
gooooooboooonoooongoooooooobooooonoooon
00000000 (D000oo0OoO0O00bOOoOO0U0OoOOO0)0boooOOoOoooooOO
gooooooboooonoooongoooooooooondoooonoooon
godoobooooooooooooood
goooooooouoooooooooooooooooooooooon
0oodoooooobooooooooooobooooooooooogoooooon
O (defining language) 000D 000000000000 O0O0O0O0OOOOOOOOOOO
0000000 (defined language) 0000 000000

OO000D0O0 = Objective Caml
O0O00000 = mini Scheme

O00O0O0O0000Objective Caml OO0 0000000000 COCODOOO (abede)d O mini
Scheme 0000000000 OOOO (abede) 00D OOODOODO
gobbuogoobbuodoboooboobbobbuooobbooobbooboon
goboodgbbuoggbogbbugobooobbooobbooobobooboon
gbobboobbuodobobooobboobbuooobuoobobooobbooboboob
gogbbobuggobbbooooobobbooobbobboooobobobuoooobbooo

3.2 UUbobonooooobobbuoooooon

gobbbuoogobboooobobbboodbbo sbuooobboooobon

syntax.ml 000000000000 00O00O00O00OO(ODOOO0O0ODO)ODOOO0O0OOO
ggobbbobbuoooooobboobbbbbbouoooobbbbbodago
00000000 (0bo/oooo0)ooooo

parser.mly COO0O yaccd bison 00000000 O0OOOODOODOODOOODOODOO
Objective Caml O O ocamlyacc 0D OOO0D0O0OOD .mlyOODOODODOOODOOO
O000000000DO0D00O0DO0D000000DO0D0O0ODbO0ODO0D0O000 yacc
0o0oood

lexer.mll COODO lex, lex OO0 ODOOO0OO0O0OO0DOODOOOOOOODODOOONOODb-
jective Caml OO ocamllex OO0 D D0O0O0O0O0O0O .ml1 OODOODOODODODODO
gbbooobboodgbbuogbbooobobobbooobbuooobboon
OoooboooboobD lexdboonogd

00000000000 0000000000000000000000000 Objective Caml O Objective
CamlO0O00O0000O00OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOODOOOOOOOOOOODOOOO
00000000 (meta circular interpreter) 0 0 0O



core.ml DUOUOOO0OO0OOOOOOOODOUOOOODLODOOOOOOOLOOOOOOnO

main.ml JO0O0O0O00D0O0O0O0OO0O0O00OO0O00O0O00O0O00OOO0bObOO00nooOOogn
gobbbouooobbbooogn

00000 miniScheme! 0000000000 500000000000000000
0000000000 Makefile 0 http://www.sato.kuis.kyoto-u.ac.jp/ igarashi/
class/isle4/src/ 0000000000 600000DO0OOOODDOODOODODOODOOO
O00000 .mlO0D000 EmacsO0 00000 DOOOODOOOC-cC-cO0OOODODOO
O00000000000000 make depend 0000000000000 (DOODOOO
00000000000 make cleanJO00000)000000 OOOC-c C-c make -k
0000 ODOobO0obOO0obOob0obOobOob0bUobob semDbO0DbOOobOOobObOObOOO
O0000M-x shellJODODOOO0O0 0O00)sem 000000 =>000000000
000000 mini SchemeOOOOOOOODODOOODODOOOOO

> scm

= X 00000000 xOOO 100000000
10

= (+x3)

13

gbobbodbboddbc-cC-cmake -k UU0O0OOOOO0OOO0ODOOOOOOOOO
gbbodbogobd M—x next-error U O UOOODDOOOOO0DOOOODOO0OOOOO
gobood

OU00000000D0D0OO Objective CamlDOODODOOODODDODOOODO ocamldebug O
000000 (Objective CamlOD 0000 16000) 000000000000 O0O0O ocaml
gbobooobobuoobobobuoooobobobuoboboboboodbocaml O OO
gagon

ocaml -I{0 000000000 0OOODODOQO ) foo.cmo bar.cmo ...

gbobogbobobbudbudbbudiblFeo,Bar DO UUODOOODDODOOODOOOMO
gogbbobuoooobbbooooobobooogbobooo

3.3 mini Scheme! 000000 — 0000000000000 OOO
goog

0000000000000 00000000O0O0OOoOOO0OOO0(DOoOooOoOoOOO
0000O0hOoOooOoO mini Scheme! DOOOODO
O000Omini Scheme! O (00)00000D000OO0O0OOOO

(00000 == (0)



(* abstract syntax *)
type id = string

type prim = Plus | Minus | Mul | Addl | Subl

type exp =
ILit of int
| Var of id
| Prim of prim * exp list

type program = Prog of exp

0 1: mini Scheme! 000000 : syntax.ml

(0) == (00DO)0O0)
| (ooo)
| (DODO0oO0) (O, ...(0.))
(000000 ) == 4| —]x*|addl|subl

O000000000o0ooOoO0o0o0oOoooOOoO(OOOoO0)D0DooooooOOoO0oooOoOO
gbbodgbobuoobboobuoobbouobbouoboboobobbbuoobaon
0'(0000000)0000000000000000000000000O00 mini Scheme!

gobboobooogd
3
X
(+3x
(addl (+ 3 x1))

gobbobuoooobbboogobbsuogobbbooogno

3.3.1 syntax.ml: DOOOOO0O0O0OOOO0O0O

goggobbbobbobotbodooooooobbbobbi1iobobbbbbbbtbidadin
00000000000000000000000000000000000(@@OO0O00
000000000000 00000000000000000000000) prim0 expl
program U OUOOODOOOOOO0OOOO0OOOO0OOOO0OOODDbOOObLbOOOnn

god



3.3.2 parser.mly, lexer.mll: U UOUOODODOOU

ocamlyacc 0 Oyacc OO OOLALR(1) OO OOODOOOOOOOOOOOOOOOO
0000000000000 000000LALR(1)) 00000000 ODOOO0OOOOO
00000000000 (Cooo0ooooOooooooOoO)Dooooooooood
U parser.mly UOOOODOOOOO

oooobooooobooooooobbooob 4000000000000

i
(00O )
%}
(00)
Toth
(00D0)
oo
(0000 )
(000), (0000 )0 Objective Caml 0000000 00DO0ODOocamlyacc D000
0 parser.ml 000000000000 OOOOOODOOODOO(ODO)ODODODO (OO
O00)00000000000000000OOparser.mly 0000000000000
0000000000000 0OO0(0o00OO0)yYoooooooooOooUooooooooo
0000000000 00D0000DD0 Objective Caml OO0 (x ... ) OO0O0O0O0DODO
oooobooooocoooooo /« ... x/00oboogo
O000 parser.mly 000000 (0 2)000000000000OO0O00OOOOOOOO

oooooooo s oboooooooo

e UOUUDLD open UUUUOUOUOUOUOOOON syntax.ml JOOO0OOOOOODO
ooooOoOoOoOOOOOOOOOODOOOOOOOODOOOOUOUO(ODOOOOO
Syntax.Var 00 0000000000000 OODOOO)

e Jtoken (JOUIOUDO) ...0 00000000000 OODOOOODOOOOOOOO
“»0O 000000000 LPAREN, RPARENOODODOOOODO (4, —, *, addl, subl)
000000000 PLUS, MINUS, MUL, ADD1, SUB1 0000000000 10000
00000000000 Plus000000000OOOOO)

e Jtoken <(0 )> (0OOOO) ...0000000COCOOO0O00OO0O0OOOOOO
00000 INTV(OOOOOD0O0O0O0O000 int0)000000DO ID(ODO0O0OO
0000 syntax.id 03) 0 0000000000000 0O0O0OOO0OOOOOOOO
0 ocamlyacc DO OO0 parser.ml DO Otoken DO ODOOODOOOOOOODODOO
gobboboooobbbuooobobboood

e Ystart (0O00OOO) ... 0 (0000D0) 000000000000 Oocamlyace
OD00O00Oparser.nl 00000000000000000000000000O

00000 open0000000O0ODDODDODDODDDDOOOOSyntax. 0000000000 OO0O

8



i

open Syntax

3

Jtoken LPAREN RPAREN
%token PLUS MINUS MUL ADD1 SUB1

%token <int> INTV
Jitoken <Syntax.id> ID

hstart toplevel
Jhtype <Syntax.program> toplevel
Tolh

toplevel :
Exp { Prog $1 }

Exp :
INTV { ILit $1 %}

| ID { Var $1 }

| LPAREN PrimOp Arglist RPAREN { Prim ($2, $3) }

PrimQOp :
PLUS { Plus }
| MINUS { Minus }
| MUL { Mul }
| ADD1 { Add1l }
| SUB1 { Subl }

Arglist :
/* empty */ { [1 %}
| Exp Arglist { $1 :: $2 }

0 2: mini Scheme! 000000 parser.mly




Uodibbd toplevel UDUOUDLDOUOODODOLDDOUOODDOON main.ml OO
Parser.toplevel UU DU DOUUOOODODUOOOOLDOOOODOOODDOOOODODOOO
O %type DUDO0ODOODODOOOOODOOODOOO

e Ytype <(0 )> (00) ...0000000000000000¢toplevel 00000
00000D00000000000000 Syntax.program 00000000

e 0DODOO
(0ooooo)

(000 1) (000 4,) {(00000000,) ¥

000 o) (000 4, { (00000000, ¥

O000000000(00000000 )OO0 Objective Caml D0 00000 0%: 00
(JoooboboboboobobobooboooobobobuobDoobooboOobo
gboboobobooboboobobbdbubbibDbO Exp U Syntax.exp U
OO0 (000 miniScheme! 0000000 0)000000O000O0O0OOOOOOOO
gbogobobobobboboobuooboobobbobboboon

gboboboboobobobooboboboobobobouobobobodbocam-
llexO lexOOOOODOOOOOODOOOOODOOOODOODOODOODODOOODOD
gboobuoobd.ml1 000000

{(0D0o) 3%

let (00)=(0000)

rule (0000O00O00) =
parse (0000) {(00O0O0O) ¥
| (0000 ){(00000) }
I
and (00000000O) =
parse ...

and ...
{(0000) 3}

O00D0O000000000O00OoboO0o0obDOoDdObjective Caml DODOODOODOOO
O00ocamllex OO0 OO0 lexer.ml DO O0OO0000O00D0O0D0OD0O0O00DO0O 1letO
gbodbboouobbuoobbuoobbuoobbuoibibUllexerml1 O0O0OOOMO
gbobooboboboobooboboboobooboobobooboboboon
Oocamllex OO0 DO0O0O0O0OO0OO0OO0OOO0OODOOOOOOODODOODOODOODODO
00 (Objective Caml 00 )0 000000000000 000O0O (parser.mly 00000
0)0000 (Parser.token 0 )0 00000000000 ODOOOOOOODODOODOO
bbbl lexbuf JOUO0OOO0OOOOOOOO0OOO0O0OO0DOO0ODOOODOO

10



{

let reservedWords = [
(* Keywords x)
("+"  Parser.PLUS);
("-"  Parser.MINUS);
("x"  Parser.MUL);
("add1", Parser.ADD1);
("subl", Parser.SUB1);

]

}

rule main = parse
(* ignore spacing and newline characters *)
[ > ’\009’ ’\012’ ’\n’]+ { main lexbuf }

| [20:_;92]+
{ Parser.INTV (int_of_string (Lexing.lexeme lexbuf)) }

| "(" { Parser.LPAREN }
| ")" { Parser.RPAREN }

| [’a’—’z’] [’a’—’z’ ;_7 ;O;_;9; ;*;]*
| [)+; ) _ :*)]
{ let id = Lexing.lexeme lexbuf in
try
List.assoc id reservedWords
with
_ —> Parser.ID id
}
| eof { exit 0 }

0 3: mini Scheme! 000000 lexer.mll

e Lexing.lexeme lexbuf UL UOOOOUOOOOOOOOOOODODOO
e Lexing.lexeme_char lexbuf n U D ODOUOOOOOO n0OD0O0OOOOODODOOO

e Lexing.lexeme_start lexbuf UL DO UUOOOOOO0OODOOOOODOOOOOODO
UdbbboddbdddbioUdd Lexing.lexeme_end lexbuf DU UOOOOOOOMN

e (IJUJUDDODOD) lexbuf 0O(0OODDODOOOYIOODODOOOO

UbooddbD lexer.mll JOO0OOOOO0OO0O0OO0OOOOO0OOOOODOOOOO
UbboobodbboobobuodbidbDreservedWords UODOOOODOOOOOOMO
U0OList.assocUU0OOUOOO0OOODOOOO0OOODOOOO0OOODOO0O

0000000000000 00main 000 (0DO00)0000O0O0O0OOOOOOOOO
OO00O00oDOo00oOooooDbo0oooooOoooDbO0OognboOn mini SchemeD OO

11



goobbobougogbobbbododubibil main 1lexbuf UOODODOOOOOMO
gobboooobibuddbint_of_string UL UU0ODODOO0O0O0OOO int OOOOODO
0000 INTV(ODOO int 0)0000000000000C00OO0O00000O0O0O0O0O0O0O0
ggggobobbbbbbbotboddoooooooobbbobboouooooobobooob
00000000000000o0O0000000oooooooOoOoOOoOoooooO (0O
00000000)ID00000000000 eof 000000 DODODODODOOOOOO
gobbobuoooobbboooubbbidd exitDgooooboog

gbogbobodgboboboboobobooboboboboobobobbobon
000000000000 000O00bO000b0o0bUoOD lexOODOODOOODbjective
Caml0O0O0O0O0OODOODOOOO

3.3.3 core.ml: O0O0O

Expressed value [ Denoted value 0000000000000 OOOOODOOOOO
00do00d0o0dDOdodoDooododooodooobOooDooooooooooon
0000000000 bO00o0ob0obOoDo0obOoooooobOooDoooboOooboOooDooon
000000000 (ezpressed value) D0 000000000 DO (denoted value) 00 0 0O
O000Omini Scheme! 0000000000000 0O0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOOO
OO00OminiScheme® 00 000000000000 0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOO0O

Expressed Value = 00O (...,—2,-1,0,1,2,3,...)
Denoted Value = 00O

ggooobod
gobobooggooobodan

(* Expressed values *)
type exval =
IntV of int

(* Denoted values *)
and dnval = exval

exval OO O0O0OO00O0OO0OO0ODOOODOOOOOOOO0LbOOo0bOoobLbOonDo
gobbobuoogobbooooobbbooobboboooobbobuoooobbooo

00 OO00obooOoOoOooooooobobobobbooboOoboddododddenoted value OO
oo ooooonoooot
0000 OO0 (environment) D00 00O

Uo0doobodon esevd OO0 oooooooooooooogn

exception UnboundVar of string

12



type env =
EmptyEnv
| ExtendEnv of id list * dnval array * env

exception UnboundVar of string

let empty_env () = EmptyEnv

let extend_env ids dnvals env
(* assumes List.length syms = List.length dnvals *)
ExtendEnv (ids, Array.of_list dnvals, env)

let rec list_pos n = function
[] -> raise Not_found
| m :: rest -> if n = m then 0 else succ (list_pos n rest)

let rec apply_env id = function
EmptyEnv -> raise (UnboundVar id)
| ExtendEnv (ids, dnvals, rest) ->
(try dnvals. (list_pos id ids) with Not_found -> apply_env id rest

0 4: mini Scheme! D0 0000: 00000 (core.ml)

val empty_env : unit -> env
val extend_env : Syntax.id list -> dnval list -> env -> env
val apply_env : Syntax.id -> env -> dnval

00000 empty_env D0empty_env ) DO DOO0O0O00DOODOOOOODOODOODOOO
O000000D0D00O extend_envOOOOOOOOODOOODOODOOODOOOOODOO
UO0O0OOextend_env ids dnvals envU U0 O env U OOO0O0O0O0O0O0OO ids O ¢
O000000000D00 denoted value 1O OO donvalsd : DOO00ODOODOODOOOO
0000000000000 aepply_env 00 0DO0ODOODODOODOODOODOODOODOOO
UUUOOapply_env id envUUUOU envUUUUOOO0OO0O0O0O0O0OOOOOOO0 id U
000000000000 0000000b0DbO0OD00OD000 OO0 UnboundvVar OO 00O
oon

go0o0obo0obO0obO0oooO040000b0000O0ODOODOODODOODOODOODOO
0000000000 EmptyEnv 00O OO OO OExtendEnv (ids, varray, env) OO0
env 0OO0OOO00ODO0O ids O denoted value D00 varray U0 OO0O0O00O0O0O0O00OO
O000000b000D0OOOapply_env 0000000 list_posUO0OOOOOODOO
oooood

000000000oooooooO(o00)0 iOvOxOOOoOoO 1050100000
o0o0O0ooooooo

let global_env =
extend_env

13



let apply_prim p args =
match p, args with
| (Plus, [IntV i; IntV j]) -> IntV (i + j)
| (Plus, _) -> failwith "Arity mismatch: +"
| (Minus, [IntV i; IntV j]) -> IntV (i - j)
| (Minus, _) -> failwith "Arity mismatch: -"
| (Mul, [IntV i; IntV jl) -> IntV (i * j)
| (Mul, _) -> failwith "Arity mismatch: *"
| (Add1l, [IntV i]) -> IntV (i + 1)
| (Addl, _) -> failwith "Arity mismatch: addl"
| (Subl, [IntV i]) —-> IntV (i - 1)
| (Subl, _) -> failwith "Arity mismatch: subl"

let rec eval_exp env = function
ILit 1 -> IntV i
| Var sym -> apply_env sym env
| Prim (p, es) ->
let args = eval_rands env es in

apply_prim p args

and eval_rands env = function

(b —> [

| e :: rest -> eval_exp env e :: eval_rands env rest

let eval_program (Prog e) = eval_exp global_env e

0 5: miniScheme! OO OO0OO: 000000 (core.ml)

[”i"; "V"; an]
(List.map (fun i -> IntV i) [1; 5; 10])
(empty_env())

gogooodg

gobooooobd boboboooboboobOobobOobOoboboobOobooooo
Ugbbodbooobuibdd apply_prim, OO0 eval_exp UUODOUOOOOOO 000
O0000D0eval_exp OOODODOODODODO (ILit)J00O0O0O0O0O0OOO apply_env O
000000000000 0000000000000000000000A0 (eval_rands)O
apply_prim DO UOD0O0OUOOapply_prim 0000000000000 00O000O00O00O
O Objective Caml OO0 O DO OO0D0OOOOO0OOOOODODODOOOODOODOOOOODOOODOO

3.3.4 main.ml

gbbddbiUUmin.ml U0 6000000 run U000 0O0O0O0O0O0OO0O0O00OOOO
00000000l read_eval _print U OO UODOOODDOO00D000run OOOOO
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let run O =
Core.eval_program
(Parser.toplevel Lexer.main (Lexing.from_channel stdin))

let rec read_eval_print () =
print_string "=> ";
flush stdout;
Core.pp (run ());
print_newline ();
read_eval_print ()

let _ = read_eval_print ()

[0 6: mini Scheme! 000000 : main.ml

gbobodbbugbbodbbogbibidl corem J000OO0 pp oo
O0000000000000000000000000 (1et _ = ...)00read_eval_print
ggbbobuoggobobouooooboood

Exercise 3.1 [0000] miniScheme! 0000000000000 DOOOOOOOOOO
gboboooboboooboboooooboboo g, w,xooooboooobooooobi o
20m0 30w 4000000000000 0O0ODOOODOODLOODOODOO

(- (subl (*iii (4 ii v))) iv)
gboogoooogd

Exercise 3.2 [*] 000 Scheme 0000 +0 00000000000 0O0OO0O0OOO
oo

= (+234)

9

= (*345)

60

+0x00000000000000000040

Exercise 3.3 [x| OO00O0O0O0OO0OO0OO0OOOOOOODOOODOOOOOOOOOOOOOO
gboboobobooboooobobuoobobooboobooboobooobobooo
gboobgoobobboboobuoobooboobobbobooboobon

Exercise 3.4 [x| 0000000000 00000O00000 sem0O00000O0O0O0OO
Oo0O000ooDoDoOoDODOOoObOO000DD miniSchemeOOOOOOOOOOOOOODODO
gbooboboobooboobobuobdLispbogb s 0b00bOo0obboOonoD
ggbbboooobbboooob
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3.4 mini Scheme? — 00D 0OO0O00OO

D0000000000000000 mini Scheme? 0000000000000000
0000000000 =, <000000000000 (f(0,)(0,)(0,)00000
(0,)000000000(0, 00000000000000000000000(0 )
0000000000000000000(= (0,)(0,)000000000000100
0000000 000000000000000000(< (0,)(0,)0(0,)000
(0,)00000000010000000000000

0000 mini Scheme20 000000000000

= (< 54)

0

= (if (< (+35) (-918)) vx)
10

= (+(=33)5)

6

0000000000
(00000) == (0)
(0) ==
[ (i (0 ) (02) (0s3)
(000000) == ... |=|<

0000000000000 0D000O00000000000000000O 000 Oexpressed
value, denoted value 0 0 OO0 OO0 OOOO0O

3.4.1 000000000

gobgbobooobooboboboooboobobooboboboobobooo
goboboooboboboboobobuobobuooboboboooboboobobooo
gbogbboobobobobobooboboboboboboboboboboboubo
ggbobobuoooobl =, <bbbuooobbbooobbboooobobobooon

UO0Ocore.ml DOOUOOOUOOOOODDOO0OOOOSyntax.prim 0000 0OOOOMO
UUOOapply_prim DO OOOOOOO

34.2 if000O0O

f0dof0000000b0obooobooboo0 foboboboobooooobooo
OO0O0eval_exp O if OOOOOO0O0OO0O0ODOODOOOOOOODOOODODO Objective
Caml 000 int0000O0 IntVOODOODOOODOODOODOODOOOOODOOOODO
gbogoboobobbobboboobuoobooboobon
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syntax.ml:

type prim = Plus | Minus | Mul | Addl | Subl | Eq | Lt

parser.mly:
Jitoken EQ LT
PrimOp:
| EQ { Eq }
LT { Lt &

lexer.mll:

let reservedWords = [

("=", Parser.EQ);
("<", Parser.LT);

]

rule main = parse

| [’a’—’z’] [JaJ_JZ; )_; 701_;97 J’)]*
| [;+; Y Iy ) =) ;<z]

core.ml:

let apply_prim p args =

match p, args with
kﬁé, [IntV i; IntV j]) -> if i = j then IntV 1 else IntV O
(Eq, _) —-> failwith "Arity mismatch: ="
Lt, [IntV i; IntV j]) -> if i < j then IntV 1 else IntV O
(Lt, _) -> failwith "Arity mismatch: <"

~\

O 700000000000
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syntax.ml:

type exp =

| If of exp * exp * exp

parser.mly:

%token IF
Exp :

| LPAREN IF Exp Exp Exp RPAREN { If ($3, $4, $5) }

lexer.mll:

let reservedWords = [

("if", Parser.IF);
]

core.ml

let rec eval_exp env = function

| If (el, e2, e3) —>
let IntV test = eval_exp env el in
if test <> O then eval_exp env e2
else eval_exp env e3

O & if0000
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Exercise 3.5 [0 00O] miniScheme? 000000000000 DOODOOO
Exercise 3.6 [x]| 00000000000 and,or,not 000000

Exercise 3.7 [x] 00000000000 0O00O0O0OO00OO mini SchemeO OO OO0
oooooooo

Expressed Value = 00 (...,—2,-1,0,1,2,3,...)+ 000 (true, false)
Denoted Value = 0O0O +000

Udbbobuodidblbcore.ml DOOUOOOOO

type exval =
IntV of int
| BoolV of bool

O0O0Otrue, false 000 DO0ODOODOODOODODOODODOODODODOODOODODOOOO
gogbooobooon

= true

true

= (> 35)

false

= (if (> 5 (+24)xi)
1

(00D0: 000000mini Scheme! 000000000000 0OO0O)

3.5 mini Scheme® — 00 0O0O00OO

O0000Omini SchemeJOOOOOO0OODO core.ml OO global envOOOOOOO
00000000000000miniScheme?0000000000000O0

3.5.1 0O0O0b0OO0o0oogd

OJ0000O0oo0o0o0oooODoooooOog et ooooooooooboooo
Jdodooogoodoooogoooobooogoognooboboogbogoogoog
0 mini Scheme? 00000

19



D0x0 10y0 (+22)00 (000 4000000000000 (*(+xy)v)0000
00000000000

D0000000000000000000000000000000 (scope) 1000
000000000000000000000000000000000000 let0000
0000000 xd yOOOOOO (*(+xy)v) 0000000 0mini Scheme® O let 00 O

(let ((OOD 1) (0 1))

(000, (05))
(000))

00000000000 (0o0ooooDU0oO0D)O(000 ) DDO0o00ooDo0ooO (ooo)
o000 ((0,) 000000000 O0)y0oooooooooooooooooooood
000 (bound) D0 D OO00O0O0ODO0OOO (bound variable)y 0000000000 0ODOO(*
(+xy)v)0OxO0OODODODODODOO0O0O0O00D00000000000000000000
O0000000000000000000000000 (static scope, lexical scope) 000 O
00000000000 (static binding) 000 0000000000000 0O0O0O0O0O0O
0000000000000 000000000000 (dynamic scope) 00000000
00 0000 (dynamic binding) 00 0000000000000 OOOOOOOCOOOO
00000000000 (free variable) 00O

000000000000 DO0000000O0mIni SchemeDOODOOOO0ODOODODOO
0000000000 bO00O0000O00bO0ODOO00DO0DbOOoDOOo0DOooDoOobDOoDoOooo
0000000000000 00000D0O00O00000ooDoOOOOOdd (shadowing) O
O0o00ooooboooooon

(let ((x 2) (v 3))
(let ((x (+x¥)))
(* xy)))

O0b00bbo0o0 xbOooooboooooog let000b0O0O0O0O0O0O0O0OD xOODOO
0000000 ((*xy)OOxOOOOODOOOOOOOOO0OO0O (+xy)0 xO000000
gbobobobooooobdgbibooooobboboboxgbobooooob
gbogbdo xbooboobooboobooboobo

3.5.2 lete0O0O0O

mini Scheme*> 00000000000 DO0OOOOO

(O) ==
| (et ((O0DOO0DOO)Y))(O0)Y)
(D0000) = (D00 (0 Y) ... (BOD L) (0 )

20



syntax.ml:
type exp =

| Let of (id * exp) list * exp

parser.mly:
Jtoken LET

Exp :

| LPAREN LET LPAREN Bindings RPAREN Exp RPAREN { Let ($4, $6) 1}

Bindings:
/* empty */ { [1 %}
| LPAREN ID Exp RPAREN Bindings { ($2, $3) :: $5 }

lexer.mll:
let reservedWords = [

("let", Parser.LET);
]

core.ml:
let rec eval_exp env = function

| Let (bs, e) —>
let ids, args = List.split bs in
let arg_vals = eval_rands env args in

eval_exp (extend_env ids arg_vals env) e

09 oboo

expressed value, denoted value D O O 0000000000t 0000O0OO0OOOOOOO
000000000000 000090000eval_exp U let00D000O0O0ODOOODOO
000o0o0000booOoo0ooodoooooDoobOooooDooDoobOooDoooDon
ooooooood

Exercise 3.8 [0 00 0] miniScheme* 0 0000000000000 0OOO0

Exercise 3.9 [x| 0000000 let0 0000000000000 0OOOOOOOO0OO
gbogobuoobobbobboboobuoobooboobon

(o) == ...
| (letseq ((OODOOO))(ODO)Y)
(00000) == (000 )(04)... (OoDO, (0w

21



000000 letseq 0000000000000000000000000(000,)00
ooooo(o,.)0...0(0,)0(0)000000000000000

(letseq ((x 4) (v (+x 3)))
(* xy))

goooogs20000 280000letseq 000000 0OOOOOOOODOODO

3.6 mini Scheme* — 00000

godgoobobobobbbbbbodoooooooboobbbobobooouoanon
mini Scheme 00 0000 (00D 000D0O0O0O0OOO0O)000000O00OOOOOOOO
O000OminiScheme 0000000000000 00O0O0O0O0O0OOOOOOOOOO
gogon

3.6.1 OO0O0OOOoOO

000 Omini Scheme* 00O OOOO

(O ) ==
|  (lambda ((O OO ¢) ... (OO0 ,)) (O))

| ((O0) .. (O))

0000000000000000000000000 100000
lambda 00 0(000,)0...0(000,)0000000000(0)00000000
00000000000000000(000 ;)0...0(000,)00000000000
(0)00000000000000000000000000000(0,4),...,(0,)00
000000000(0,,)000000

0ooo

(let ((f (lambda (x y) (* (+ xy) 3))))
(fix))

00000000000000000lambda 00000000000000000000
000000000000000
((lambda (xy) (* (+xy) 3)) i x)

gobbobuogoobboooooobboooobbboooobobbuooonoon
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syntax.ml:

type exp =

| Lambda of id list * exp
| App of exp * exp list

parser.mly:

Ytoken LAMBDA

Exp :
| LPAREN LAMBDA LPAREN IDlist RPAREN Exp RPAREN { Lambda ($4, $6) }
| LPAREN Exp Explist RPAREN { App ($2, $3) }

IDlist :

/* empty */ { [ }
| ID IDlist { $1 :: $2 }

Explist :
/* empty */ { [1 }
| Exp Explist { $1 :: $2 }

lexer.mll:

let reservedWords = [

("lambda", Parser.LAMBDA) ;

010: 00000 (1)
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(let ((twice (lambda (f x) (f (f x))))
(_square (lambda (x) (* x x))))
(twice square 5))

gogsgboboboogobood

3.6.2 U00O0OOOO

0000000000OminiScheme! 00 0000000000000 O00O0OO0OOOO
O000000000000000000 (first-class value) 000000000 D Oexpressed
value, denoted value O 0 0000000 OOOOOO

Expressed Value = 00O (...,—2,-1,0,1,2,3,...)+ 000
Denoted Value = OO +000

ool +000bbbbodoooobbobbboooogbobobooboooooon
O000O0DbO0O00D00D00 Objective Caml OO0 0000 0ODOODOODOOOOOOOOO
goooodg

type exval =
IntV of int
| ProcV of (* discussed later *)
and dnval = exval

gogggoobbobobbboddoooooooobobbooboobboouooooobobooon
f0o0oboboooooboobooobobofsbobooooboboooboboobobooDg
gogoogobboboooobbbodooobbboodb 11oo4ggd

apply_prim 0000000000 0OCOO0O0ODODOOO0ODOOOOODOOOO (ODODOO
0)000000000000000000 1100 PsO000000O0O0O0OODOOOO
gbbodbobbodobuoobibbUOleval_exp U0 OODOOO0DOO0O If00000e1
gobbbuoooobobooooboobobbbuoooobboooon

3.6.3 UUOOOOoOOOOoOon

O00Olambda OO OOO0OOODOODOODOOODOOODIlambda OOOODOODOODOOO
000000000 (00)0000000O0000O0O0O00O0O0OOO0O0DOODOO0O
goboboboobobooobooobobobuooooboboboboooobobooo
000000000 (0oO0O0O000)00ooooooooooooo

(let ((x 2))

(let ((addx (lambda (y) (+ x y))))
(addx 4))

24



core.ml:

let apply_prim p args =
match p, args with
| (Plus, [IntV i; IntV j]) -> IntV (i + j)
| (Plus, [_; _1) —>
failwith "One of the arguments is not an integer: +"
| (Plus, _) -> failwith "Arity mismatch: +"

let rec eval_exp env = function

| If (el, e2, e3) —>
(match eval_exp env el with
IntV test >
if test <> 0 then eval_exp env e2
else eval_exp env e3

| _ -> failwith "test expression is not an integer")

011: 00000 (2)

U0 addx 0D 0000000 OxODOOODODOODODOOOODO xO 20000
ggbbobuooobbooooooboobooogbbboooobobooo

1. 0oobood
2.0000000000

3. (00000)00000000000000000000(@O000)00000 (0
ooo)

0000000000000 DO0O000000000000ggg (function closure) OO
O0000 lambda DO O0OODOOOOODOODOOOOOOODOODOOLOOODODOOO
OO00ob0bO0bO0Ob00Olambda DOODOODOODODODODODODOODOODOODOOOOO
gbobogdbbuoobobbodobbooobboobboobuodobbooobboob
ggooobod

Uo0b00b00b core.ml J0O0O0O0O0O0O 1200000000000000000000
gbbodbbodgbbodibiblenvU exval DUOODOOO0OO0OOO0OOOOO0OOOOO
(and 0000000000 ProcVvO0OODO0OODOOODODOOOODOODOOODOOOOOO
gbbooobougbbobobddbuodbibUeval_exp U Lambda U0 DOUOODOOOOMO
gbobobiboddbUenvO0bOoooboboobOOobOO0O0obOOobDO0bO0onDoOOn
gbobbooobugobbuoobboobuooobbuooobboobbooobbaboab
gbgoboboobgoobobooboobboobooobooboobuobboboon
goboboodbibb newenv U OODOOOO0O0OOO0OO0OOO0OODOOO0OOO0OO
gbooobuooobgod
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core.ml:

type exval =
IntV of int

| ProcV of id list * exp * env
and dnval = ...
and env = ...

let rec eval_exp env = function

| Lambda (ids, body) -> ProcV (ids, body, env)
(x closed in the current env *)

| App (rator, rands) ->
let proc

eval_exp env rator in

let args = eval_rands env rands in
(match proc with
(* check the operator is a procedure value *)
ProcV (ids, body, env) ->
if List.length ids = List.length args then
(* extend the env in the closure x*)
let newenv = extend_env ids args env in
eval_exp newenv body
else failwith "# of parameters and arguments don’t agree"

| _ -> failwith "Applying a non-procedure value")

0 12: 00000 3)
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Exercise 3.10 [0 000] mini Scheme! 0000000000000 DOO0O

Exercise 3.11 [xx] 00 0000000000000 0O0O0OOO0OOOOOOOOOOO
ERERE

(let ((_twice (lambda (f x) (f (f x)))))
(twice addl 3))

0000000000000 0000000000000000000000(COoO0O00
000000 miniSchemeJ OO0 OO0O0O0OOO)0D00O0OO0OO00O00O0OO0OODODOODOO
00000000000 000O00000(UD: DooDO0D0OOooOO0OoD0OoooOOoOO
0000000000000 0O0OOexpressed value 0000000000 0OOOO)

Exercise 3.12 [x] 000000000000 40000000000000 mini Scheme?
gogbbobuooobbbuoooobbbuoooobbbooobbon

(let
((makemult
(lambda (maker x)
(if (=x 0) 0 (+ 4 (maker maker (subl x)))))))
(let ((times4 (lambda (x) (makemult makemult x))))
(times4 3)))

Exercise 3.13 [x*] miniScheme* 00 0000000000000 00OOOOODOOOOO
O0bO0ooboooobodbUlambda 000000000 DOO0OO0OODOOOOOODOO
ggbbobuoooobbbuoooobbbuoooobbooooobood

gogoobobbbooooodoub ab 300dbu oo bubbobobbouoo
000000 (dynamic binding) 000000

Exercise 3.14 [x] 00000000 Omini Scheme® 0000000000000 O0O0O0
UO00OD0OE=xercise 3.120000000000000000000000000000O00OO
gogbbobuogoobbboogobobooooboboooobood

(let ((fact (lambda (n) (addl n))))
(let ((fact (lambda (n)
(if (=n0)1
(* n (fact (subl n)))))))
(fact 5)))
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3.7 mini Scheme’ — 0000000000

gbobogdbbuodgbboodgboobbuoobobooboboobbuooobboon
00000000000 (recursive definition) 0 00 0 00 O O mini Scheme® 000000
gobobodobboodbbuooouooobuoobobboobbobobboobbooob
Oooooooo3oo0

O000000b0o0ooood letrecd00000O00ODODOOO

(g ) ==
| (letrec ((0DO0D0O0OOOY)(0D0))
(000000000) == ((000,) (lambda (OO0 1) ... (000 1)) (0 1))

. (000 ,,) (lambda (000 pa) ... (000 ) (O )

letrec 0O0O(O0O0O,)O...0(000 ,)00000O00O0O0ODOOOOOOOOOOOOO
O0000(000)0000O0OOlet00000000D00000000O0 lambda D000
0000000000000 00OoO0oOO0O(OooOo)OD0000OdOlambda OO0 OOOOO
Olambda 00 O0OOO(O0ODO)O...0(000 ,)00OD0OO0OOOOOODOOOO

O00000DO00DO0O0D0ODO00000000D0 factd letrec00D0OO0ODOOSB! O
gogbobobooodn

(letrec
((fact
(lambda (n)
(if (=n0)1

(* n (fact (subl n)))))))
(fact v))

0000o0o000oooooooog let0d00b0bOO00O00O0ODOOO0O0O0ODODODOOOOO
Dooddooooooooooobooooooooooo oo ooooon
oo oooooooooooooobooooon
gododdoooooooddddddddoUUo00Oo0ooOOOOoOULDbLDoLoLOLoOon
0000000000000 0o0ob0odoob0o0boboOo0OooDOOnodoObjective
Caml OODOOOOOOODOOOOO

U 13 0 Oparser.mlyllexer.mll JUOO0O0O00O000D0D00D0O00OUOeval_exp U
Lletrec JO0OO0O0O0O0OOLet DOODODO0OO0ODOODOOOOODOOOOOOOO
extend_env_rec HOUOOUOOOOOOextend_env_rec U OOOOOOOOOOOOO
000000000000 000)D0D0000D00000000000 veeOODOOO
000000000000 b o000 ddddneweny U Ovec
goddobodobooooooooooooooood

3Scheme [0 Objective Caml 00000 (00000)0000000000000D0D0OO0
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syntax.ml:

type exp =

| Letrec of (id * (id list * exp)) list * exp

core.ml:
let extend_env_rec syms procs env =

(* assumes List.length syms = List.length procs *)
let vec = Array.make (List.length syms) (IntV 0) in
let newenv = ExtendEnv (syms, vec, env) in

let rec iter f i = function

1> 0O
| x :: 1s > f i x; iter £ (4 + 1) 1s in
let iteri f = iter £ 0 in
iteri

(fun i (ids, body) -> vec.(i) <- ProcV (ids, body, newenv))

procs;
newenv

let rec eval_exp env = function

| Letrec (procdefs, body) ->
let (ids, procs) = List.split procdefs in
let newenv = extend_env_rec ids procs env in

eval_exp newenv body

U 13:0b00000n
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(int -> ’a -> unit) -> ’a list -> unit
O0000000 iteri DOOOO

iteri f [ag; ai; ... apl

f0a; £1ay; ...; £na,

gogobbobbudogdibbnewenv U OOOOO0ODODOOO0O0O0OOODOOOO0O0O0OO
gobuogdbbibd newenv U0 ODOOOO0OO0ODODOOO0ODOODOOOOOOOODOOO0OO
goboobooon

Exercise 3.15 [0 000] 00000 syntax.ml1 D00 000 Oparser.mly 00 lexer.mll
O0000OOminiScheme® 00 0000000000000 O0O0O0OOOOOOOOOO
gbobbooooooooooooobbbboooo

Exercise 3.16 [xx%| letrec 000000000000 Olambda D000 O0O0O0O0DODOODO
Oo0obooOooooooooooOoOooooooobooboOoooo

3.8 00O

Exercise 3.17 [x] 00000000000 miniScheme® 00000000000 OScheme
0000000000 ()D000O00000000 (200)000000 consOOOOOO
000000000000 (D0b00O0O)000o0O0O0 list00000O0O0O0oDO0oO0DOO0O0OO
00000000 (CO0000O)UID0000000 carD00000000 dr 0000
goooooooooooooooooon

000000000000000000000 (()0D0D0oDoooooo

= (list 123 4)

(123 4)

= (cons 0 (list 1 2 3 4))
(0123 4)

= (cons (list 1 2) (list 3 4))
((12)34)

0000000000000 Scheme 0000000000000 00O0OO0OOOOO(O
0000000 (12)0000000000000000) 000000000000 O0O0
gogboooboooon

= (letrec ((append (lambda (I1 12)
(if (null 11) 12
. (cops (car 11) (append (cdr 11) 12))))))
(append (list 1 2) (list 3 4)))
(1234)
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Exercise 3.18 [xx] Scheme 00 0000000000000 00000O0OOcons 000
O00000000000000000O0Scheme 00000 (consO0O0O00O0)00O00OO
ooooooooobooooooobobbooooobbooooboooooooboboooooDooboOoo
O000000000000000 consOO0000O0(MDOOOOODODN car,cdrOO0OO
O0000000000O0O0O00000oooooooon)
ooooooooooboooooboboooobo .obooooobobooo

= (cons 1 2)

(1.2)
= (cons 1 (cons 2 (cons 3 4)))
(123.4)
= (cons (cons 1 2) 3)

(

((1.2).3)
= (cdr (cons 1 2))
2

Exercise 3.19 [xx«x] MLOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOO

Exercise 3.20 [+x] Scheme 00000 (quotation) 00 000(000000)00000
0000 (00000000000)000000000000000consO list 0000
00000000000000000000000000000000000000'00
0000000000000000000000000

=1

2)

0000000000000 0000000O000O000O0O0ODOOODOOOO(CDOOOO
O00000O0)0ooooo

3.9 mini Scheme® — 000000000

gobbbooobbbuodd seeggbbbuoooobbod

(O0) ==
| (set(0DDO)(0))

set 00 (OO0 )0000 (0 )0000000000set0000DODOODOOOOODO
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0000000000 o00bOOobOo0o0ooooo0oDbOo0obDo0oooOooooDOoOon
0000000000000 0(000)00000000000 (D000 denoted value)
00do00d0b0dodoododoodooooOdpDoobOooooDooDoooooooon
0000000000 O0set00000DOO0ODODOOOOODOODOOOODOODOOOODOODO
00000000000 DO00D0O000DO0000000000O000D0O0O00nOdset
0000000000 bO00O0o0o000o0ooooDoDooDoobOooDooooDOooDoon
00000 (0o00000) 000000000 0ooooooooOoooooooOoO
0000000000000 0DO00D000set 000000000 OODODOODODOODODO
o0o(0)o0oU00oOoO0O00oOoO0OO0O00DO00OoOOOo0OoOoOOoOooOOoOO
0000000000000 00D00D000000000 expressed value, denoted value O
0ooooooooo

Expressed Value = 00O (...,—2,-1,0,1,2,3,...)+ 000
Denoted Value = (00 +000)0000 (D0O0O0O)

ggooood
gbobogdgbbuogbooobobboobbuooobooobbooobboobbon
g

(set x (addl x))

000000000000 xOODOOOoDbOoOobOoOoDOOd denoted valueO DO OO OOO
o0oo0obooboooooboobboobDooboboooboobooboobDboooo
(expressed value) 0 0000000000000 O0OOODODODODOODOOOOOOOOOO
0000000000000 00000000000 (Lwalue)D0000OO0O0O00OOOOO
O(Rwalue) 000000000000 OOO0O0OCOOOx=x+1; 00000000000
Ox00000000O0OD0O0OD xO000D0O00O0000D000000D00O0O00ODOOObjective
Caml O00D0O0O0O0ODODO0OODOO0D00ODO0O0D0ODO0Ox0O int ref 0000O0Ox 0O
0oo0oooo0o0oooooobobbo0dxoboboooooooboobboog xOooo
gobboboooobboo
goo0oobooooboboooboobooobobooobooobobooobDoboo0oboon
O00000iIncOget 000000 Ocounter 00O O OOQOO

(let ((counter 0))
(let ((_get (lambda () counter))
(inc (lambda ()
.(Iet ((d (set counter (addl counter)))) 0))))
(let ((d (inc)))
(let ((d (inc)))
(get)))))
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dOODOD0D0O0D00O0ltODDO0ODO0O0ODLOODOO0ODOO0ODO0ODDO0OOOCcounterd00O0O
100000 incO200000counter U000 get 00000000 O0OOODOO 200
gooodgoboooboboobbuoogbbuooobbooobbooboobbooon
gobobbbbuoodibbbbDeounter OO 0OODOOOO0O0OOOODOOOOOOODO
ggbboboogooboodad

(let ((inc_and_get
(let ((counter 0))
(lambda ()
(let ((d (set counter (addl counter))))

counter)))))

(+ (inc_and_get) (inc_and_get)))

200 incand get 000000000000 0O0O0OO (counter0000O0OO0)00O00O0ODO
gogbooogd

mini Scheme® D000 0000000000000 O0O0OOOOODOODOODOODOOOO
0000000000000000000000000000 (call-by-value) 0004000
gogbbobuoggobbbooooobobbooobbobooooboboooobobooo

gog2ubdbodbodpbobooboboboboobobooboboboon
Ob0oobd set000D00O0b0pO0O0O0 xODODOOOOOOOOOOODOO

goboooboobbuoobbi0 40000b00b0anval DOOOOOOODOOO
Uboobooobobobobd ref 0000000000 apply_envl dnval OO OO
gobobobDvargdbobobobDoO0'obobobobobbdbexval UODOODO
U00000000 Assign 00000000 O0O0O0O0O0ODOO0OO denoted value O 0O O
00O Objective Caml OO0 :=0000000000Oeval_rands JOOOOODOOOO
gboboboooobobooboboooboboooboooobobbooboboooo
O00000000D00 expressed value D0 000000 O0OO0OOODO eval_rands O
OO0 eval_prim_rands 0O OO0O0OO0OO

Exercise 3.21 [x] 00000 syntax.ml 0000000 parser.mly 00 lexer.mll 00
O000Omini Scheme® 000000000000 O0O0OO0O

‘00000000000000000000000000000000000000000000000
oooooo
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syntax.ml:

type exp =

| Assign of id * exp

core.ml:
type exval = ...
and dnval = exval ref

let extend_env_rec syms procs env =
let vec = Array.make (List.length syms) (ref (IntV 0)) in

iteri
(fun i (ids, body) -> vec.(i) <- ref (ProcV (ids, body, newenv)) )
procs;

let rec eval_exp env = function

| Var sym -> !(apply_env sym env)

| Prim (p, es) ->
let args = eval_prim_rands env es in

| Assign (id, exp) ->
let arg = eval_exp env exp in
let idref = apply_env id env in
begin idref := arg; IntV O end

and eval_rands env = function

b —> [
| e :: rest -> ref (eval_exp env e) :: eval_rands env rest

and eval_prim_rands env = function

b ->10

| e :: rest -> eval_exp env e :: eval_prim_rands env rest

014000000
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Exercise 3.22 x| 000000000000 begn DOO0OOOODOODOOOOODOOOO

(00DDoOoO0) == (0)
(O) ==
| (begin (O 1) ... (O ,))

beginOODO(0 )000000O0O0O(O ,,)O0ODOODOOOOOODOOOOOODOOOO(letO
0000000000 00o0o000)0oooO0o0o0o0oooOO0ooOoOoOOoOooOoooooOo

Exercise 3.23 [x] 0000000000000 O0O00O0OOOOObjective Caml 0000
U000OoOoboODbDODO expressed value OO ODO0OO0OOODOOOOOO0ODOO0OO
00000000ooooooooooooooooOoOoOoooO(DooooooooD)oo
O0D00D00O0O00 ref0000000O0O00OO0ODO0OOOODOOODOO deref00 10000
000000 000b0D2000000000 setrefU00O0DOOODO0OOOODOOODOO
gogooboogdan

Expressed Value = 00O (...,—2,-1,0,1,2,3,...)+ 000
+Expressed Value O 00 0O 0O
Denoted Value = Expressed Value

ggbbbuooobbboooobbod

(let

((g (let ((count (ref 0)))
(lambda ()

(let ((d (setref count (addl (deref count)))))
(deref count))))))

(+ (g) (g))

3.10 LOUogog

Exercise 3.24 [x*] setcar, setcdr 000000000000, Exercise3.170000000
00000000 (car) 00000 (edr)DO0DO0ODOO0O0ODOODOOOOODOOOOOO.
(00: 00000, Exercise 3.1800000000000000000O0O0OOOOOOO
0000, Exercise 3.18 00 0000000000O0O0O0O.)

setcar U O OOOOOOoooooo,ggooog, oo boobn
0000000000 DO000D0O0O0D. O00,setedr 00 00O0D0OO0O0OOOOODOO
g, b0bbgdgooobbooooobbbooooobobbuooo. oobobbbooo
0000000 (oooooogooon).

= (let ((xs (list 0 2 3 4)))
(let ((d (setcar xs 1)))
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xs))

setcar, setcdr U, Exercise 3.180 00000000 0O0O0OOOOO0OO,

= (let ((p (cons 0 2)))
(let ((d (setcar p 1)))
P))
(1.2)
= (let ((p (list 0 1 2)))
(let (gc)i (setcdr p 4)))
p

(0. 4)

good,bbboooddooog, bbb ooooooououggag. setcar,
setecdr OO O00OD0O0OO0OOOOOOOODOO.

= (let ((xs (list 1 34 5)))
(let ((d (setcdr xs (cons 2 (cdr xs)))))

xs))
(12345)

= (letrec ((nconc (lambda (xs ys)
(if (null xs) ys
(if (null (cdr xs)) (setcdr xs ys)
. (nconc (cdr xs) ys))))))
(let ((a (list 0 1 2))

(b ((Iist 345)))
(let ((d (nconc a b)))

t
a)))
(012345)

Exercise 3.25 [»x] 0000000 setedr 0000,

= (letseq ((xs (cons 1 ()))
) (d (setcdr xs xs)))

goboobgoooboboobo,oobobo1ogboobooboobobooboob,
gbodldcdrd IDO00bO0bODODO,00b000b0o0obo0oboobooboon
0000000000000 000000(D0D0D0D00OO0OO)D00000OODOOO0
Core.pp 00000000 DO((OODOOOOOOODDOOODODOOOOOOODODODOOD)
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3.11 UUbbooobboudd —uoubouuboboooobooooon

bbb boobbuoobboobuooobuobbuoobboobua
O0000000OFORTRAN, Pascal 0000000 O0O0O0O O (call-by-reference) 0 0 O O
00 (lazy evaluation) 00 00 0O Algol60 DO D OO 00000 (call-by-name)d Haskell O
000000000000 (call-by-need) 0000000000000 O0OOO

3.11.1 00000

gbobogdbbuogbooobobbooobbobboooboboobbuooobboon
gbobboobbooobobbobboboobbboobboobbooobbooob
00000000000000000000000000000000000000000
ggbboobuooobbbooodgb

gogobbobbuoggoobbbobbooooobobobooooobobobobbogoo
gboboodgbboodbbuoooboobbobbboobbobobboobboboob
gobbogboboodgbboobbooobbooobboobbooobboboon
O00000000000000000000 (denoted value) 0OOD0O0OO0OOOOOOOO
0000000000000000000000000000000 (expressed value) 0 O
gobooodgo

gboboodbooboboobbogbbooobbuooobbooboboobboon
gbobooboboboouoboobobuobuobobobobdbExercise 3.2300
gogbbobogoobobodao

(let
((a 3)
(b 4

(swap (lambda (x y)
(let ((temp x))
(let ((d (set x y)))
(set y temp))))))

(let ((d (swap a b)))

(- ab)))

T o

gboboboobooboboobobob -10bboo0obobobdswapogn
O000b00bOdObb0-0 bOOOOOoOoOooboOoD1DOOO

gbooboobooboobuoobooboobobobobbobbobb xbyoO
ggboboobouogoobbboogo 400040

(let

((b3)

SExercise 3.230000000000000000000O0OODODOO
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core.ml:
let rec eval_exp env = function

| Let (bs, e) —>

let arg_vals eval_let_rands env args in

and eval_rands env function

| Var id :: rest -> (apply_env id env) :: eval_rands env rest

and eval_let_rands env = function
0 -> 1

| e :: rest -> ref (eval_exp env e) :: eval_let_rands env rest

g 1: 00000

(p (lambda (x y)
(let ((d (set x 4))) v))))

(p b b))
0000000000000 000000000000000 (aliesing) 00000000
00000o0o0bOO0ooooobOdoooooboooooobooooooooooon
0000000000000 0000ooooODOO0o0o00(oooooooooooooo
00D expressed value 00 0000000000000 0O0OOOOOO)

0000000000 0000000000000 00D0O0DOD00D0O000DOO0O0n

O Odenoted value O expressed value D0 D0 OO0 000000000 0OOOODOOOOOO0O
00000000000 0000 ref 0000000000 Oeval_rands JOODOOOO
O00000000apply_env 00000 denoted value 000000 O0D0OODOOOODOO
O00letD 000000000 O0O0DOO0ODOletd0 eval_let_rands 00000000

Exercise 3.26 [*]DDDDDDDDDDDDDDDDDDD swap U OO O0Oooon
O0eval_let_rands 0 eval_ rands U OO O0O0OOO0OOOOOODO0O

Exercise 3.27 [xx] Pascal 000 0000000000000 O0O0OO0OO0OOOOOOO
gobbobuoggobbbooooobbbooobbobooooboboooobboboo
gobood

3.11.2 00000 call-by-need, call-by-name

gbgbobobobobobobobobobobobobobobbobobobob
gboboooobooboboobobooooboboobobobobobobobooo
gbobobobobobobobobooooooooooooooooobobobobog
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mini Scheme 00000000000 0O0ODOOODODOODDOODOOODDOODODOODODOO
googobbuoooboboobboobboobbbooobbooubbooob oo
goo0oo0o0oboo0obbooobboobooobboooboboobooobobon
000o0oooob0obobooooob0bonognD thunkDODOthunkOODODOOODO
000000000 freezing, thawing 00000000

(let ((p (lambda (x y) (* 2 x))))
(p (+ 2 4) (fact 150)))

O00D0O00O0D0ODO0D00OD0O0O0ODO freeze UODO0OODODODODODOOODODOOO
thaw OO0 O O0O0O0O0O0O0OOOOO

(let ((p (lambda (x y) (* 2 (x)))))
(p (lambda () (+ 2 4)) (lambda () (fact 150)) ))

000000000000 000O0((@O00 fact DOO0ODOOODODODODOODOODODO
00)00000000000O0O00000Doooo000ooDoooOoOooooDoooO
gooobo

0000000000 0000000oo0ooo000oDooO0UoOoD (Cooo)oooo
0000 (lazy evaluation) 00 0000000000000 O0O0O0O0ODOOOOOOOOO
gobbuogobbuoogobbooo20000bbbooobooobbooobboon
O0000000O0thunk O thaw 0000000000000 0O0O0OOO (call-by-name) O
OO0OD0OAlgol6O DOODOOOODOOODOOOODOOO0ODOOODODOODOOODOOOO
Ub00oo00oo0o0oo0o0ooboobooooooooobobo0b0ObU0 Haskel OOOOOO
00 00000 (eall-by-need) OODODOO0OODODOODO thaw OO thunk OO0OO0OOODOOO
gbogbobobooboboobooboboboboobobobooboboboboon
gobbuogobbobooobbooobboobboobbooobboobbooon
gbooobgoobobbobboobooboobo

(let
((g (let ((count 0))
(lambda ()
(let ((d (set count (addl count))))

count))))
(double (lambda (x) (+ x x))))

(double (g)))

UbgUDOOOObbOObOoboboOl1gbboobbboobbodbbutdgbdxud
gbooobog200b00bob3goobobuboobobobobobog xbooo
gbooug 10bobooobbooobb xbboooobooooobobbboooo 1
gboobgoboob 20000
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goboggbbgbbuoobobboobbooobbuooobooobbuooobboon
gobbuogobbugbboboobobbuoobbuooobbuooobboobboob
0000000000000 0OO0O(0000000000000000000oooooQ
0000000000000 00000O0)0000000O0O00DO0OOOOoOoOoooOOO
gobogdgbbuoggbbooboooobbuogobbuobbobbuoooboboon
gbobooooboobooboobobobooboboboooboboboboboon
googdbboogobbuogbbogbobooobobooobbooobboboboon
ggbbbuoooobbbuoooobbbuoooobbbouooobobobod

gobiboobooooboobbooobooooboobbooobo0oodubUdthunk
ggbboobugoobbodo

Expressed Value = 00O (...,—2,-1,0,1,2,3,...)+ 000
Denoted Value = (Expressed Value + thunk) 0O OO

UOOOcore.ml UUDODOOUOOO160000000dnval O Upre_dnval UUOUOOMO
00000000 Opre_dnval DUthunk D00 OO0OOO thaw OO0 expressed value
OU000Othumk O0O0OOO0OO0OOODOOODOOODOOODOOODODODOOODOOODOODOO

eval_exp OO 0ODOO0ODOO0ODOOODOOODODODODODODOOODOODOODDODOO
denoted value 0 0 OO OO0 OOOO0ODOODO thunk O OO0O00OODO O thunk O thawing
gboooobooobooboobuooboobob thmkODOODOOOOOOOO0ODOO

eval_rands U0 O U0D0O0O00O0O00O0OO0OOOOOOOOOOODOO0ODOOODOODO
gbbobobdOllambda D0 OO0 O0O0OOthunk DOOODOOOOOOOOOODOOO
O0b0o0obO0OOOlmbda 000000000000 Othunk 00000000 thaw OO
goooood

Exercise 3.28 [x) 00000 core.ml D000 O0O00O0O00O0OO00OOOOOODOODOO
gogbood

Exercise 3.29 x| 000 0000000000000 O0O0O0OOOOOOOOOOOOO
ggn

Exercise 3.30 [xx] 00 000000000000 lee0 000000000 OOOOCOO
ooooooodletDOD0ODODODOODODODOOOOOOODOODOOOOn letOd
gooobgobg strictlet DO 0D O00O0OO0OOOODOOODOODODOOOOODOOOO

Ooon

[1] Guy Cousineau and Michel Mauny. The Functional Approach to Programming. Cam-
bridge University Press, 1997. 00000000000 DOO0OO0OOOOOO Caml O0O
000000 (D0oo0)obooooo
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core.ml:
and pre_dnval =
Thunk of exp * env

| Thawed of exval
and dnval = pre_dnval ref

let rec eval_exp env = function
| Var sym ->
let varref = apply_env sym env in
(match !varref with
Thunk (e, env’) ->
let v = eval_exp env’ e in

varref := Thawed v;
\

| Thawed v -> v)

and eval_rands env = function

| ILit i :: rest -> ref (Thawed (IntV i))
| Lambda (ids, body) :: rest ->
ref (Thawed (ProcV (ids, body, env)))

:: eval_rands env rest

:: eval_rands env rest

| e :: rest -> ref (Thunk (e, env)) :: eval_rands env rest

and eval_let_rands env = function
0 -> 1

| e :: rest -> ref (Thawed (eval_exp env e))

eval_let_rands env r¢

g l6:0D00O0og
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